

学习贯彻总书记回信精神 认真践行“劳动育人”

伟大出自平凡，英雄来自人民。“五一”国际劳动节前夕，习近平总书记给郑州圆方集团职工回信，鼓励广大劳动群众坚定信心、保持干劲，弘扬劳动精神，克服艰难险阻，在平凡岗位上续写不平凡的故事，用自己的辛勤劳动为疫情防控和经济社会发展贡献更多力量。

习总书记的回信在我校产生强烈反响。连日来，广大师生认真学习、热议回信精神，他们纷纷表示深受鼓舞，倍感振奋，要以实际行动践行劳动最光荣的理念，爱岗敬业、勤奋学习，用奋斗的青春唱响新时代的劳动者之歌。

我校高度重视劳动育人，建校16年来，我校不断深入挖掘劳动教育内涵，拓展劳动教育深度，将劳动教育贯穿于人才培养全过程，制定系列劳动教育的规章制度和科学考评机制，每年投入专项经费300余万元，确保劳动教育落地生根，切实做到了劳动教育“顶层设计有规划、教育引导有创新、实践养成有载体、制度规范有标准、队伍建设有实招、评价考核有量化、条件支撑有

(下转2、3版中缝)

校领导深入院部调研指导教育教学与疫情防控工作



为全面了解并推动各学院教育教学、疫情防控和开学准备等工作，解决发展中面临的实际问题，4月7日至9日，校长吴泽强、党委书记张树军率领全体校领导及校办、党办、教务处、质评中心、学务处、总务处、人事室、招生就业处、现教中心、新闻中心等部门主管深入到11个教学院部看望慰问教职工并实地调研指导工作。

在走访调研中，各院部院长(主任)和党委(总支)书记分别就教学工作、学生工作(含毕业生工作)及疫情防控工作开展情况进行了汇报。听取汇报后，相关单位主管就具体工作提出了意见和建议，各位校领导逐一点评并提出工作要求。

听取各院部工作汇报后，师求恩副校长、裴晓涛副书记、李刚助理分别从教育教学、学生、科研、后勤等方面对各院部汇报进行点评。强调要密切关注疫情防控形势，贯彻落实好学校的决策部署，细化防控措施，在此基础上做好期初规划工作，提升工作品质。

张树军书记对各学院开学以来各项工作给予肯定。他指出，随着疫情形势的变化，我们要在做好疫情防控工作的基础上，抓紧抓好立德树人和学生思想政治工作，保障学校各项工作有序推进。一是提高站位、强化担当。各院部要按照党中央和省委的统一指挥，统一协调、统一调度，全面履行基层党组织职责，构筑群防群治的严密防线。二是精准帮扶、关爱师生。各院部要加强与教师、学生和家长的联系，及时掌握师生思想动态，有针对性地开展思想引领和心理疏导，有效化解各种矛盾和问题。三

我校用好“战疫”教材 认真开展“把灾难当教材，与祖国共成长”主题教育活动

用好“战疫”活教材 讲好有温度的课程

疫情期间，我校在抓好疫情防控工作的基础上，统筹抓好教育教学工作，充分挖掘疫情防控过程中育人元素，网络教学课堂坚持用好战“疫”教材，加强爱国主义教育、生命教育、疫情防控教育、自我保护教育、公共安全教育和心理健康教育，帮助学生树立正确的世界观、人生观、价值观，培养学生坚韧不拔、从容不迫的奋斗精神和家国情怀。

特别是为主题活动开展以来，迅速行动，广泛动员，制定切实可行的活动方案，深挖活动内涵，丰富活动内容。近日，我校用好“战疫”活教材的举措受到

（上接第2版）让劳动最光荣，劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美在全校蔚然成风。学校的人才培养目标是将爱劳动与勤读书放在同等重要的位置，16年来一以贯之，同时不断深入挖掘劳动教育内涵，拓展劳动教育深度，将劳动教育在家庭和公益劳动中有所体现，家长和社会共同参与评价，让劳动观念植根于学生内心深处，培养学生爱劳动，做热爱劳动的郑商人。

（新闻中心）

化疫情危机为教育契机

近日，省委高校工委、省教育厅党组印发了《关于在全省教育系统开展“把灾难当教材与祖国共成长”主题教育活动的指导意见》。各高校迅速部署推进，积极开展疫情主题教育活动。

3月22日，省教育厅邀请我校校长吴泽强谈“把灾难当教材与祖国共成长”主题教育活动的意义，河南省教育厅官方微博以《河南高校书记(校长)10人谈：化疫情危机为教育契机》为题进行报道。

采访中吴校长以“郑州商学院：抓住教育契机，引导青年学子以爱国之心树报国之志”为主题分享了我校“把灾难当教材与祖国共成长”主题教育活动开展情况。

他表示，在思想认识上有新高度，

这次疫情不仅是对社会的全面考验，更是高校育人的重大命题。我们将充分用好这本鲜活的教材，提高青年学子的思想认识，培养他们坚韧不拔的奋斗精神和爱国爱民的家国情怀；在思政教育上

（新闻中心）

校园简讯

- 3月3日，郑州市教育局曾昭传副局长一行莅临我校督导疫情防控工作。校长吴泽强、党委书记张树军等领导陪同督导并作情况汇报。先后到学校门岗值班点、行政楼总值班点、校疫情防控指挥部、学校餐厅、宿舍楼、教学楼、留观室、防控物资储备库等重点部位实地查看。
- 3月6日，我校申报的“旅游管理”和“国际商务”两个本科专业获教育部批准设置。
- 3月17日，郑州市教育局党组书记、常务副局长刘鹏利一行莅临我校督导疫情防控工作。我在行政楼第一会议室召开新冠肺炎疫情防控工作汇报会。校长吴泽强、党委书记张树军、副校长师求恩、党委副书记裴晓涛、校长助理李刚及校防控工作指挥部各专项工作专班负责人参加汇报会。
- 近日，我校3项课题获教育部人文社会科学研究一般项目立项，其中规划项目2项，青年项目1项，立项数量位居我省立项较多的高校之一，是我校高水平科研项目立项的又一次重大突破。
- 近日，我校因2019年宣传思想文化工作成绩显著，被巩义市委宣传部评为“宣传思想先进单位”。
- 近日，我校在2019年全省高校标准化学生公寓和标准化学生食堂评审中喜获佳绩：1#-25#学生宿舍楼被评为“河南省高等学校标准化学生公寓”，26#-30#学生宿舍楼被评为“河南省高等学校标准化示范学生公寓”；北苑饭庄被评为“河南省高等学校标准化示范学生食堂”。
- 近日，我校在共青团河南省委举办的文创作品征集活动中获得佳绩：其中，我校荣获“优秀组织单位”称号；选送作品荣获文学类优秀奖2项、艺术类优秀奖2项。

校园动态

（上接第2版）让劳动最光荣，劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美在全校蔚然成风。学校的人才培养目标是将爱劳动与勤读书放在同等重要的位置，16年来一以贯之，同时不断深入挖掘劳动教育内涵，拓展劳动教育深度，将劳动教育在家庭和公益劳动中有所体现，家长和社会共同参与评价，让劳动观念植根于学生内心深处，培养学生爱劳动，做热爱劳动的郑商人。

（新闻中心）

成功视窗 CHENGGONG WINDOW

模拟演练备战复学 科学防控保障安全

我校开展疫情防控复学模拟演练

为进一步细化复学后疫情防控工作，提升应急处置能力，全面做好各项复学准备工作，学校疫情防控指挥部于4月17日上午开展疫情防控复学模拟演练。本次模拟演练坚持“演练即是实战”的工作要求，落实落细各项措施。模拟演练应对开学时及开学后学生在校各个时段、不同场景的防控处置，从防好校门、守好宿舍、管好班级、护好餐厅、做好消杀等环节；采取人员分流，错时开学，通道分设、有序检查，进班通风，加强教育，宿舍严控、定时消杀、不留死角，错时就餐，减少聚集等各项具体防控措施，在确保安全有序大前提下，从疫情防控各环节给师生入校提供便利，全力为复学复课“保驾护航”。

演练前，学校召开模拟演练协调会，校长吴泽强、党委书记张树军、副校长师求恩、党委副书记裴晓涛、校长助理李刚及各工作专班组长参加，对演练项目、演练流程、保障措施等工作进行安排部署。会议要求，各工作专班要按流程落实落细工作，确保演练流程做实做细，各项举措扎实有效，为复学安全有序打下坚实基础。

17日上午，我校复学模拟演练正式开始。按照既定程序，分别模拟“报到日”和返校复学后“宿舍”、“餐厅”、“教学楼”等场景下发现体温异常学生的应急处置流程。各演练项目工作人员均佩戴口罩，各就各位，各司其职。校长吴泽强、党委书记张树军、副校长师求恩、党委副书记裴晓涛、校长助理李刚现场观摩指导，各工作专班组长、各二级学院党委(总支)书记及工作人员参加了此次模拟演练。

模拟场景一：入学篇

校门是校园安全的第一道关口，也是校园疫情防控的第一道防线，进入校园人员需进行实名登记，接受体温检测。无关人员一律禁止进入校园。

“学生们”在校门口广场间隔1米以上有序排队，手机扫描二维码，并向



模拟场景二：宿舍篇

针对“返校后”的宿舍疫情防控工作，学校以“网格化、小单元”为原则，对宿舍楼区域实施封闭管理，严格管控人员出入，降低宿舍学生密度，如厕、洗漱时要有序进行，保证不低于一米间距，宿舍管理员负责每天检查各宿舍通风、卫生情况并做好消毒工作。

“学生们”进入宿舍后，志愿者楼道巡视，提醒大家不串寝室，医护人员迅速到达现场，复测体温、登记信息，发现体温异常，立刻上报辅导员，由辅导员通知校内医护人员，寝室长按照网格化管理上报宿舍楼一级网



模拟场景三：餐厅篇

在“错峰就餐”演练中，学校安排专人维持秩序，引导学生按照七步洗手法清洁手部，洗手后间隔1米以上，有序排队进入餐厅，餐厅门口使用红外测温仪进行体温检测，体温正常者带入临时留观区，复测体温、登记信息，向辅导员打电话进行汇报。

购餐环节，需在窗口前间隔1米以上，有序排队买饭。疫情期间餐厅仅提供套餐服务，学生提前选好后迅速刷卡买饭，可选择堂食或外带，提倡打包外带。

拿到餐品后，外卖人员迅速从出口离



模拟场景四：教室上课篇

在教学楼演练中，“学生们”依次排队进入教学楼，教学楼门口测量体温，体温正常者进入教室。

在教室，志愿者

立刻电话上报辅导员，由辅导员通知医护人员，同时班长电话汇报教学楼一级网格长。

发热学生由教学楼二级网格长带至教学楼临时留观区，等候医护人员前来进行体温复测和信息登记；班内其他同学原地等待下一步指令。

优化提升 确保实效

医疗物资是做好防疫工作的关键。我校在做好校园全域消杀的同时，努力做好疫情防控物资采购，多措并举筹备学校防疫物资，为师生复学做好充分准备，确保

开学后各项工作有序有效推进、稳步推进。

健康，学校在综合服务中心开辟留观区。如师生出现异常情况，将送往留观区。



节，为全校师生生命安全和身体健康构筑一道坚实的“防疫墙”，为顺利复学打下坚实基础。

(新闻中心)